



ГЛУБИНКА

Оксана КОСТЮНИНА

РОМАШКОВАЯ РУСЬ. МАЙНСКИЕ СТРАНИЦЫ

В Майнском районе Ульяновской области живет много одаренных, творческих людей. Местные литераторы участвуют в поэтических вечерах, выступают на литературных праздниках. Центральным объединяющим культурным событием года в Майнском районе, пожалуй, можно назвать фестиваль поэзии «Ромашковая Русь». Проводит его районная библиотека. Фестиваль проводится с июня 2007 года ежегодно. Сначала был приурочен ко Дню рождения поселка Майна, позже стал проходить в июле, в День святых Петра и Февронии.

Эпиграфом праздника стали слова Н.М. Кафарзина:
«Доколе мир стоит, доколе люди
Жить будут на земле, дотоле дицерь небес,
Поэзия, для душ чистейшим благом будет».

Участниками фестиваля могут стать все, кто хоть однажды написал поэтические строки, а слушателями - все любители поэзии. Желанными гостями праздника в разные годы были ульяновские поэты С.И. Матлина, Г.Ф. Матвеев, краевед Р.Г. Азбукин. Постоянными гостями являются местные краеведы В.К. Кузьмин, В.К. Воробьев.

На фестивале по традиции выступают поэты-майнцы: В.В. Сахарцев, А.М. Школьный, Н.А. Трошина, В.А. Шундиков, К.И. Горин, Н.П. Овсянников, Е.Ф. Дьякова, В.В. Жуков.

Звучат стихи поэтов, связанных корнями с Майной. Таких как, Л.Т. Туровская, Е.В. Чекунова, М.А. Козионов, С. Козионов, Е. Стакина. С глубоким уважением в этот день земляки вспоминают имена Н.В. Губаревой, А.Н. Долгушкина. К сожалению, их уже нет с нами, но живы их поэтические строки.

На первом фестивале состоялась презентация детского поэтического клуба «Родничок» (руководитель - учитель русского языка и литературы Майнского многопрофильного лицея Лидия Иннокентьевна Пономарева). За эти годы первые члены клуба закончили школу, на смену им пришли другие одаренные дети, и «Родничок» не пересыхал, а искрисялся, полнился, креп.

Последние два года «Ромашковая Русь» собирается в июле, в День святых Петра и Февронии. В этот красивый праздничный день со сцены по-особому звучат стихи о любви и верности. Символ этого праздника - скромная красавица-ромашка. А стихотворение В. Шундикова «Ромашковая Русь» стало гимном нашего фестиваля. Гости с фестиваля не уходят без скромного подарка - медали, диплома, благодарственного письма.

Поэзия - это море без берегов, ничем ее не вычерпать. Ее солнечный свет ничем не затмить. Пророчествует, звенит, лепечет, поет, не останавливают ее никакие общественные и природные потрясения. Живым подтверждением этому стал майнский фестиваль «Ромашковая Русь».



Участники поэтического фестиваля «Ромашковая Русь» (р.п. Майна).

Майнские авторы публикуют свои стихи и прозу на страницах районной газеты. Мы предлагаем нашим читателям познакомиться с творчеством литераторов из глубинки. Благодарим редактора газеты Владимира Константиновича Кузьмина за предоставленные материалы.